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Vidlák 4 prosince, 2022

Cenový strop…
litterate.cz/cenovy-strop

Aneb, G7 míní, a OPEC mění…

Ropa je nejvýznamější komodita na světě. Je ve všem. Bez ropy

nejsou plasty, bez plastů není nic. Každá PETka, každý počítač,

domovní rozvody, kabely, misky, silentbloky, barvy, asfalt…. všude je

ropa. A taky se z ní samozřejmě dělá benzín a nafta. Bez ropy

nepojedou ani auta, ani tanky. Zdražení ropy znamená, že se zdraží

všechno. Nedostatek ropy znamená nedostatek všeho. Pokud roste

cena ropy, roste i cena plynu, uhlí, dřeva, elektřiny… Ropa je

zapotřebí všude a nezbytně.

No a nám dneska začíná globální přetlačovaná na toto téma.

Země G7 se shodly se zeměmi EU na cenovém stropu na ruskou ropu

přepravovanou po moři ve výši 60 dolarů za barel. Rusko připravilo

prezidentský dekret zakazující obchodování s ropou se všemi, kteří

zavedou cenový strop. Zároveň se dneska sejde kartel OPEC a tak

nějak se předpokládá, že ještě sníží těžbu. Dneska to začíná.

Máte natankováno?

https://www.litterate.cz/cenovy-strop/
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Hele, já nejsem žádný profík ohledně obchodování s ropou. Všechno,

co vím, jsem načetl na wikipédii, takže mám rámcovou představu,

kolik toho který stát těží a kolik toho který stát spotřebovává. Ale

samozřejmě nerozumím všem detailům a hodně mi toho může

unikat, protože obchodování s ropou je svinsky složitá záležitost.

Mnohem složitější, než je nějaká trapná lipská burza elektřiny.

Bohužel, neměl jsem zatím žádného hosta, který by mě dokázal do

této problematiky trochu zasvětit.

Ale pár věcí viditelných je.

Evropští zpracovatelé ropy v posledních týdnech kupovali surovinu

jako zběsilí, vyráběli z ní palivo a to stejně zběsile prodávali. Cena se

držela pořád docela vysoko (máme hentu válku na Ukrajině), až teď v

posledních dnech už se naplnily všechny kapacity, které byly k

dispozici a cena benzínu začala výrazněji klesat i přesto, že Evropa

dodává prakticky veškerá nadbytečná paliva ukrajinské vojenské

mašinérii.

Firmy ZZN, kde jsem nejvíc v obraze, u nás samozřejmě s naftou

obchodují také a tak vím, že se teď už dalo nakupovat hóóódně

výhodně. Pokud mám správné informace, všechny naše nádrže na

naftu jsou plné až po špunty a poslední nákupní cena nafty byla o

dost lepší, než před válkou. Mám zprávy z dalších podniků (i ze

zahraničí), že všude to bylo stejné. Kdo mohl, tak nakupoval, jak to

jen šlo.

Dnešního data se všichni od fochu docela bojí. Politika vyhrála nad

byznysem a během krátké doby bude jasno, jestli jsme zasáhli Rusko,

nebo si zase prostřelili evropsky hodnotnou nohu.

Samozřejmě, takhle to v dnešním světě chodí, cenový strop se netýká

ropy přepravované po zemi – třeba ropovodem Družba. Takže si

dovedu představit, že třeba Slovnaft se chystá na největší klondajk v

historii.
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Rusko ale vypadá odhodlaně, že opravdu ropu pod cenou dodávat

nebude… Přitom cena 60 dolarů za barel je poměrně pěkná. Rusko se

v posledních letech muselo spokojit i s nižšími cenami. Svým

způsobem je to taková sankce, aby se nikdo moc nenaštval. Jsem

vážně zvědavý, jaká bude realita.

Svým způsobem se už vysoká cena ropy týká jen Západu. Saúdi se

oblíznou a rádi si vydělají. Čína si vezme ruskou ropu se slevou (=za

běžné ceny) a všichni se budou spokojeně koukat, jak jde EU do háje.

Já vím, že jsem jen obyčejný Vidlák a nerozumím tomu, ale může mi

prosím někdo vysvětlit, jak se to teď bude dělat na Ukrajině? Pokud

vím, tamní rafinérie jsou zničené, o to se Rusové postarali poměrně

záhy a proto máme od té doby tak výrazný rozdíl mezi cenou benzínu

a nafty – válka sežere hodně paliva a na Ukrajinu se musí vozit z

Evropy. Možná i to je teď důvod propadu cen nafty – přišla rasputica,

z tanků jsou ponorky, takže se nejezdí a nespotřebovává.

Když si to tak vezmu, pokud Rusové splní svoje slovo a přestanou

obchodovat s ropou, tak tu asi bude dost ropy chybět, ne? Nebo

někdo věří, že OPEC zvýší těžbu? Pokud ano, tak je to velké vítězství

USA. Ale já mám pocit, že Sálmán to vidí jinak… Saúdi teď prostě

budou kasírovat neskutečné peníze a dodávat za to málo. Když to

takhle může dělat Rusko s plynem, proč by nemohli i Saúdi, že? Jsem

jen venkovský sedlák od Znojma, ale mám tak nějak pocit, že

ukrajinskou armádu bude ode dneška pohánět vlastně Slovnaft a

Orlen. Družba vede přes Bělorusko (a Ukrajinu).

Když o tom tak přemýšlím, co Rusům brání, aby zavřeli kohoutky?

Nebo aby na Ukrajině došlo k nějakému výbuchu? Nebo aby došlo k

nehodě přímo ve Slovnaftu?

Oni se nám ti ojrohodnotní a transatlantičtí politici chvíli s Ruskem

přetlačovat vydrží. Těžko říct, jak dlouho a jak úspěšně, protože

zásobníky jsou naplněné, takže zatím ještě benzín bude, ale ona nám

začíná ta pravá zima, za chvíli zmrznou východní pláně a bude se
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zase pořádně střílet. Rusko si vlastně dodávkami Družbou bude

pohánět svého nepřítele. Bude to fakt dělat? Nebo se nám v Minsku

sešel Šojgu s Lukašenkem a chystá se něco nového a nečekaného?

Tam někde se Družba větví do dvou proudů… tam někde stačí otočit

kohoutkem.

Nechci teď nic říkat, protože fakt nevím, jak to má ta naše

ojroatlantická pravda a láska vymyšlené, ale vlastně bych se vůbec

nedivil, kdyby to vymyšlené vůbec neměli. Nedivil bych se, kdyby

teprve dneska s překvapením zjistili, že Ukrajina závisí na dvou

rafinériích a ruské ropě, které je nedostatek, protože se místo do

Evropy, vozí do Číny.

Já fakt nechápu tu bohorovnost libtardů. Z plynu se nepoučili. Teď

chtějí to samé zopakovat i s ropou. Byl to tuším Jindra Rajchl, který

někde řekl, že náš boj proti Rusku vypadá tak, že k nám domů přišel

zloděj, my vytáhneme pistoli a střelíme se do vlastní nohy. A

řekneme mu: „ještě se pohni a střelíme se i do druhé nohy, to teprve

uvidíš.“ Jak chtějí pohánět válku, když se odstřihávají od toho, co pro

ni nezbytně potřebují? Jako fakt si někdo myslí, že když Rusko

nebude dodávat do EU ropu, tak Ukrajina bude mít čím pohánět

tanky ke konečnému vítězství?

Naštěstí to zjistíme velmi jednoduše. Řeknou nám to ceny. Rostoucí

cena = rostoucí problém. Klesající cena = klesající problém. Tak

sledujme totemy u benzínek…

 

 


